

乡村纪行

栽出一个“花果村”

3月18日,郟县茨芭镇管村宋村自然村通往村外的道路两旁,两行新栽的玉兰树笔直挺立,4位村民都提着白灰浆桶为玉兰统一涂白。

“这些树都是昨天刚刚栽上的,明年这条路就能变成玉兰路了。”管村党支部书记宋建欣说。

从3月5日起,宋建欣每天带着十几个人在村里挖坑、浇水、栽树、涂白,同时监督栽树的质量:坑要挖深、水要浇足、树要栽直、涂白要高低一致。

管村是郟县第一批创建的“和美乡村”示范村。为响应县里提出的“一村万树”绿化目标,今年春节刚过,该村“两委”就制定了村庄绿化规划,并从山东寿光预订了玉兰、石榴、柿子等优良树种,准备打造一个“花果村”。

管村的村庄绿化规划兼顾生态、经济和景观功能,规划明确主干道和街道两旁栽种玉兰,村民宅院旁、废弃麦场、荒地等经过平整后栽种柿子和石榴。

为做到见缝插针、应绿尽绿,村里还规定:凡是村民愿意在自家房前屋后栽树的,村里负责免费挖坑并供应树苗。栽玉兰、柿子或是石榴,由村民自主选择,谁栽谁管,收入归谁。

村民刘建廷宅旁的空园是个老坟地,盖不成房子也种不成庄稼,多年来一直荒着。于是,他向村里申请了20多棵石榴树,建起了小小的石榴园。

“听说这些石榴树是从国外引进的大个软籽石榴,将来咱不说卖钱,自家

吃点,给亲戚们送点也行。”刘建廷说。

“目前全村已经栽了2300多棵石榴树、2600多棵柿子树、3000多棵玉兰,到明年这个时候树都开花了,想想会是个啥模样?”茨芭镇人大代表、管村党支部书记李胜利说。

挖掘机在村头轰鸣,栽树的村民忙着填土浇水,给树苗涂白的村民手法娴熟……管村的森林村庄建设在持续进行中。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭)



3月18日,宝丰县青少年学生校外活动中心、学生资助中心的老师为观音堂中学的学生赠送课外读物。

当日,宝丰县2024年“春风行动、阳光成长”关爱留守儿童心理健康教育活动走进该中学。

本报记者 王尧 摄

七彩小番茄 引来八方客

座试种圣女果和普罗旺斯西红柿。“算下来,一亩地(1亩≈666.67平方米)的毛收入在5万元左右,比自己采摘后卖给批发市场的收入还多,关键是节约了雇人采摘的成本,效益更高。”司艳芳说。

这两年,司艳芳又争取项目陆续建起了7座暖棚、两座冷棚。“现在人们的生活条件好,自助采摘新鲜果蔬

很流行。去年10月,我又扩大了规模,种了3棚圣女果、两棚普罗旺斯西红柿和1棚草莓番茄,今年1月进入采摘季,春节期间不少父母带孩子来采摘,还有不少客户成箱成箱地购买,说是当作礼物送给亲朋好友。”司艳芳说。

目前,大棚里的圣女果有釜山88、彩星王等品种,普罗旺斯西红柿

属于沙瓤品种,草莓番茄则酸甜可口。进入采摘期后,司艳芳的暖棚最多的一天有200多人前来自助采摘。

“这里的小番茄都是自然成熟的,口感好、甜度高、汁水多,老人小孩都喜欢吃,我过一段时间就会前来采摘一次。”游客李晓丽说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

拉网式排查 清单化管理

高新区筑牢高层建筑安全网

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张冰楠)“人员密集场所外窗是否存在影响疏散逃生和灭火救援的障碍物?是否使用易燃可燃外墙保温材料?”3月18日上午,在广诚美林里小区,高新区城乡建设和生态环境局的的工作人员正开展高层建筑领域安全生产隐患排查。

为抓好高层建筑安全管理工作,高新区以“责任压实、隐患排查、宣传教育”为抓手,筑牢高层建筑消防安全网。

该区成立由住房城乡建设、消防救援、市场监管、城市管理、自然资源、公安、民政等部门组成的高层建筑安全生产排查整治行动指挥部,对既有老旧高

层商住混合体、老旧高层住宅、超高层建筑、高层公共建筑及无物业管理的高层建筑进行一线“把脉”、现场“问诊”,形成监管排查整治合力,推行高层建筑安全清单化管理。

同时,该区建立“领导+专班+专家”的工作机制,通过网络摸排等监督检查形式,重点对消防安全、结构安

全、特种设备安全、燃气安全、防雷电、施工作业安全、违法违规行为等进行逐项目、逐场所、逐岗位、逐设备排查,确保全覆盖、无盲区、底数清、情况明。对排查出的问题隐患建立整治台账,明确整治工作目标、整治对象、整治重点、职责分工和工作步骤及整改时限,逐一对账销号。坚持“谁检

查、谁签名、谁负责”,对排查整治不深入、不细致、“走过场”,实际存在但查不出问题或者查出问题处罚整改不到位的,倒查追究责任,确保排查整治扎实有效。

截至目前,该区已排查辖区高层住宅小区3个、高层住宅建筑23栋,共排查出安全隐患约20条。

“检察蓝”守护“夕阳红”

湛河区检察院开展养老机构安全专项监督

本报讯(记者王民峰 通讯员李浩明)为切实保障老年人合法权益,消除养老机构安全隐患,近日,湛河区人民检察院协同区民政部门开展养老机构安全专项监督。

该院第二检察部公益诉讼检察干警走访辖区多家养老机构,重点针对养老机构登记备案、护理人员从业资格、环境卫生、食材使用

及食品留样、消防设施配置、服务项目收费公示、应急处置等方面是否规范进行排查。对发现的问题,该院检察院现场要求及时整改。

下一步,该院将充分发挥公益诉讼职能,聚焦解决人民群众的急难愁盼与社会治理堵点难点问题,强化部门沟通协作,助推新时代养老服务行业健康发展。

魅力鹰城

汝瓷——三足洗

汝瓷之源

平顶山日报社 公益广告